

新华社记者

“中国人民抗日战争是艰苦卓绝的伟大战争。在中国共产党倡导建立的抗日民族统一战线旗帜下,中国人民以铮铮铁骨战强敌,以血肉之躯筑长城,取得近代以来反抗外敌入侵的第一次完全胜利。中国人民抗日战争是世界反法西斯战争的重要组成部分,中国人民以巨大的民族牺牲,为拯救人类文明、保卫世界和平作出了重大贡献。”

9月3日,习近平总书记在天安门城楼上的重要讲话,汇聚起为实现中华民族伟大复兴、推动构建人类命运共同

体而奋斗的磅礴伟力。

纪念大会前两天,新华社播发政论《永远做中华民族文明成果与和平事业的捍卫者——写在中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年之际》。广大读者的共鸣,正如我们写作时的感受:再次回望苦难辉煌交织的抗战岁月,思想感情的潮水在心里激荡奔流。

支撑这篇政论的是厚重的历史,包括很多抗战人士和具体场景。文章发表后,广大受众反响热烈。新华社记者

在世界各地继续挖掘,采访对象的讲述带我们再次走入那段波澜壮阔的岁月。我们清晰感受到,流淌的民族血脉中,先辈的足音始终回响。不屈抗争中淬炼出的伟大抗战精神,正在新时代的地球上生长出新的力量。

以史为证,载记忆入血脉

1937年寒冬的南京,刺刀划破空气的寒意,至今仍藏在薛玉娟胸口那道深褐色的伤疤里。那是无论过了多少年,

(下转第三版)

www.dtnews.cn

中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动总结会议在京举行

习近平亲切接见纪念活动筹办工作各方面代表 会议传达习近平关于纪念活动的重要讲话 对学习贯彻讲话精神作出部署 蔡奇参加接见并在总结会议上讲话

新华社北京9月17日电 中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动总结会议17日上午在京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在人民大会堂亲切接见纪念活动筹办工作各方面代表,向他们表示感谢和问候,对他们的辛勤付出和出色成绩给予充分肯定,勉励大家奋发进取、再立新功。

中共中央政治局常委、纪念活动领导小组组长蔡奇参加接见并在总结会议上讲话。

17日上午,人民大会堂北大厅气

氛热烈。10时许,习近平等来到这里,全场响起热烈掌声。习近平等同大家亲切握手,并合影留念。

日前,习近平主持召开中央政治局常委会会议,专门听取纪念活动总结报告并发表重要讲话。习近平强调,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动,是一次庄严隆重、大气磅礴、震撼人心、激励奋进的抗战纪念盛典,进一步弘扬了伟大抗战精神,进一步坚定了全面推进强国建设、民族复兴伟业的信念信心,进一步展示了推动构建人类命

运共同体的责任担当。

习近平指出,纪念活动领导小组及其各工作机构坚决贯彻落实党中央决策部署,始终坚持高标准严要求,以务实和精细的作风推进工作,出色完成了党中央交办的政治任务。

习近平强调,要充分用好纪念活动激发的强大正能量,持续用好纪念活动这本生动的爱国主义教材,把活动激发出来的自信心、自豪感、精气神运用好发扬好,同贯彻落实党中央各项决策部署结合起来,同应对各种风险挑战结合起来,转化为做好改革发

展稳定各项工作的强大动力。要坚持正确抗战史观、二战史观,坚定历史自信,从中国共产党领导全民族众志成城英勇抗战的伟大胜利中汲取智慧和力量,始终站在历史正确一边,把握历史主动,在以史为鉴中不断开创未来。要讲好中国抗战故事、和平发展故事,向世界表明中国是战后国际秩序的坚定维护者,展示我们致力于构建人类命运共同体的责任和担当。要认真总结筹办纪念活动的经验做法,不断丰富完善大党国典制度。

会议传达了习近平在中央政治局常委会会议上的重要讲话。

会议指出,习近平总书记的重要讲话深刻阐述纪念活动的重要意义,充分肯定组织筹办工作,对用好活动成

果等提出明确要求,我们要认真学习领会,抓好贯彻落实。纪念活动取得圆满成功,根本在于以习近平同志为核心的党中央坚强领导,在于各地区各部门各单位、社会各界和人民群众大力支持。要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,拓展深化纪念活动重要成果,扎实办好后续纪念活

动,加强宣传教育,引导广大干部群众进一步把思想和行动统一到党中央精神上来,把纪念活动激发出的爱党爱国热情转化为推进中国式现代化的强大动力。

纪念活动领导小组副组长王毅、尹力、李书磊、张又侠、王小洪、吴政隆和刘振立参加活动。纪念活动领导小组成员,各工作机构和有关方面负责同志以及工作人员、受阅部队官兵、安保一线执勤人员、演职人员、志愿者、服务保障人员、媒体记者代表等参加活动。

第三届山西特色专业镇投资贸易博览会在大同开幕

林红玉宣布开幕 李强潘海燕张强李志松等出席

本报讯 (记者 李明璇) 9月17日上午,第三届山西特色专业镇投资贸易博览会在大同市体育中心开幕。副省长林红玉出席并宣布博览会开幕。工业和信息化部消费品工业司副司长李强致辞,省工业和信息化厅党组书记、厅长潘海燕主持开幕式,市委书记张强代表我市致辞。

省工业和信息化厅一级巡视员李志松,市领导王明厚、李东升等出席。

李强在致辞中说,近年来,山西省委、省政府坚定推进转型发展,加快推进行新型工业化,振兴升级传统产业,积极培育新质生产力,充分释放大力发展战略制造业的明确信号,为山西省消费品工业继续做大做强注入了强劲动力。下一步要加快推进产业体系优化升级,以数字化、网络化、智能化为核心,加快推进消费品工业提质增效,形成一批智能制造的新模式新业态,打造一批智能制造的重点示范区。要加快培育特色产业集群,推动现有产业集群转型升级,



专业镇好物赶场 博览会热闹开秀

本报记者 韩云峰



第三届山西特色专业镇投资贸易博览会参观者云集。
本报记者 于宏摄

信局产业科王晓芝表示,目前,平定县已建成平定砂陶、富硒农业产业、新能源电池、绿钙产业四大专业镇,形成“各具特色,集群集聚、集约发展”产业格局。“此次参会有两个目标,一是展示四大专业镇特色产品与产业优势,二是向其他专业镇学习先进经验,寻求产业合作机会,搭建双

赢平台,推动平定专业镇提质升级。”
跨省“赶集”:
扩“圈”又拓路 合作换新能
与前两届相比,本届博览会的创
新亮点是首次设立外省特色消费品展
(下转第四版)

以镇为媒 聚势赋能 谱写转型发展新篇章

本报评论员